

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации С. И. Лутченко на тему: «Территориально-планировочная организация туристской инфраструктуры Ленинградской области», представленной к защите на соискания ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности

### 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Вопросы организации туристско-рекреационной деятельности имеют важное значение для обеспечения общих комфортных условий жизнедеятельности населения любых административно-территориальных образований в структуре государства, его частей и отдельных населенных пунктов, жители которых в сфере туризма и отдыха как особого экономического направления выступают в качестве потребителя и организатора услуг, а собственно объекты градостроительной деятельности любого уровня рассматриваются в виде пространства, где эти услуги концентрируются, ресурсно-обеспечиваются и оказываются.

В этом свете диссертация С. И. Лутченко, посвященная разработке научно-методологической базе рационализации туристско-рекреационной региональной инфраструктуры на примере Ленинградской области, безусловно актуальна. Ленинградская область как сосредоточение памятников природы, истории и культуры обладает устойчивым потенциалом ведения туристической деятельности и организации отдыха в круглогодичном аспекте. Поэтому использование особенностей Ленинградской области в качестве географической базы исследования правомерно, особенно в современных условиях углубления социального значения внутреннего туризма, повышенного интереса к развитию межрегиональных туристических связей с культурно-познавательными, научно-образовательными и спортивно-оздоровительными путьми.

Методической базой анализа и подготовки предложений в диссертации служит районирование и зонирование территорий на основе анализа факторов, определяющих развитие туристической инфраструктуры Ленинградской области, дающие оценку комплексного взаимодействия этих факторов с выявлением приоритетных направлений туристско-рекреационной деятельности и организации на их основе туристско-рекреационных районов, с построением объединенных зон преимущественного развития отдельных видов туризма и отдыха.

Особо следует подчеркнуть предложение автора исследования о целесообразности возродить такой инструмент градостроительного анализа как комплексная оценка территории и выбор направления развития территории, на основе выявленного в ходе

комплексного градостроительного анализа потенциала приоритетных направлений ее развития.

Диссертация имеет ясную структуру построения с четкой последовательностью решения поставленных аналитических и обобщающих задач, графическая часть диссертации оформлена на высоком уровне и качественно дополняет текстовую часть проведенного исследования.

Необходимо отметить, что диссертация подкреплена широким списком использованных источников. Отдельная глава исследования посвящена анализу и оценке отечественного и зарубежного опыта планировочной организации туристско-рекреационной инфраструктуры, что показывает основательную работу автора с проведенными ранее исследованиями, связанными с темой диссертации.

В целом диссертация С. И. Лутченко «Территориально-планировочная организация туристской инфраструктуры Ленинградской области» соответствует требованиям ВАК РФ предъявляемым к диссертациям, представляемым к защите на соискания ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.13 Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов (архитектура), а ее автору может быть присуждена искомая степень.

Министр градостроительной деятельности и  
развития агломераций Нижегородской области



М.В. Ракова

Министерство градостроительной деятельности и развития агломераций Нижегородской области  
Адрес: Россия, 603115, г. Нижний Новгород, ул. Ошарская, д. 63а  
Тел. 8 (831) 428-17-96  
E-mail: [grd@nobl.ru](mailto:grd@nobl.ru)